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– Musieliśmy poprawić 
pewne kwestie w pro-
jekcie, zrealizowanym 
w 2017 roku. (...) w usta-
leniach dotyczących or-
ganizacji ruchu został za-
stosowany znak drogowy, 
który w zaproponowanym 
kształcie (chodziło o po-
łączenie znaku z tabliczką 

informacyjną) nie obowiązy-
wał już wg przepisów od 2015 
roku. – mówi Edyta Zbieć, 

Burmistrz Kobyłki   
>> str. 4
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W Kobyłce rusza 
budowa  

ulicy Kordeckiego
– To już kolejna inwesty-

cja w naszym powiatowym szpi-
talu, którą udało nam się zrealizować. 
W ubiegłym roku przeprowadziliśmy 
m.in. remont głównej klatki schodowej 
oraz wymieniliśmy windy. Przed nami 
kolejne prace m.in. remont SOR-u oraz 
oddziału neurologii – powiedział staro-
sta  wołomiński Adam Lubiak.>> str. 3

Otwarcie  
Oddziału Chirurgii  
w wołomińskim  
szpitalu

Do 26 sierpnia z powodu COVID-19 
w Powiecie Wołomińskim zmarło 

pięć osób, a liczba przypadków po-
twierdzonych laboratoryjnie  

z wynikiem dodatnim wynosiła 429. 
Jeżeli liczba zakażeń nadal będzie 

szybko rosła powiat znajdzie się na 
żółtej liście, co skutkuje dodatko-

wymi obostrzeniami. >> str. 3

Powiat 
Wołomiński 
w różowej 

strefie
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Gorzka refleksja
Edward M. Urbanowski

Sierpień 1980 roku. Wreszcie jesteśmy wolni. Mamy własny nieza-
leżny związek zawodowy „Solidarność”! Pamiętam te dni. Tworzenie 
struktur, niekończące się rozmowy, nadzieje na lepsze jutro. Cudowne 
chwile!

A jak jest dzisiaj, po czterdziestu latach? … chyba tak jak mówi Jerzy 
Borowczak, jeden z inicjatorów strajku w Stoczni Gdańskiej.

„Walczyłem o Polskę demokratyczną, o wolność słowa, o Polskę 
z trójpodziałem władz. Ale nie sądziłem, że doczekam się Polski, w 
której władza świadomie dzieli społeczeństwo, segreguje obywateli na 
gorszych i lepszych, do czego używa instytucji państwa i telewizji, która 
z publicznej stała się partyjną, w najgorszym wydaniu „szczujnią”. Ale 
cóż, skoro znaczna część elektoratu to popiera, a Andrzej Duda wygrywa 
wybory, to nie mogę z tym walczyć. Mamy jednak demokrację. Ja mogę 
tylko głosić to co 40 lat temu, nawiązywać do etosu Solidarności. Wtedy 
mieliśmy nadzieję i postulaty, które nie podlegały żadnej dyskusji. Nie 
daliśmy się przekupić. Bo dla nas ważne były prawda, uczciwość i soli-
darność. Wiem, jak to dzisiaj brzmi, ale wtedy byli razem, solidarni, za-
równo inżynier Andrzej Gwiazda jak i robotnik Lech Wałęsa, podróżnik 
Tony Halik i reżyser Andrzej Wajda, którzy przyjechali do nas podczas 
strajku do stoczni. Dla nikogo wtedy nie była ważna kasa. Aktorzy z 
Teatru Gdańskiego nie myśleli w 
ten sposób, nie przyjdziemy do 
stoczni, bo nie pozwolą nam potem 
w teatrze grać. Nie bali się, chociaż 
ryzykowali. Przychodzili do stoczni 
nas wspierać. A teraz jest inaczej!

Moi koledzy stoczniowcy z tam-
tego sierpnia spotykają mnie i 
pytają: "Borówa”, ty dalej chcesz 
walczyć? Bo ja już mam wszystko 
w d...e. Siedziałem w więzieniu, 
byłem internowany, nie miałem 
pracy i wtedy było warto. A teraz 
mam to w d...e, i tylko patrzę, żeby 
mi podwyższyli emeryturę".

PiS poszedł na łatwiznę, zamiast 
sprawiedliwego systemu pomocy dla najbardziej potrzebującym wpro-
wadził system korupcji politycznej, bo tak należy nazwać te ich wszystkie 
„plusy”. Dzisiaj słyszę z różnych źródeł, że znowu ubóstwo rośnie, a 
dzietność spada. Za to prezydent Duda obdzielił podwyżkami w swojej 
kancelarii wszystkich pracowników!

Ja Sierpień '80 przeżyłem z bliska. Jako pierwszy rozpocząłem 
historyczny strajk na moim wydziale K5 w Stoczni Gdańskiej. Teraz 
wychodzi jeden czy drugi historyk i nie zważając na to, że my jeszcze 
żyjemy i możemy opowiedzieć, jak było, po swojemu opowiada w studiu 
telewizyjnym czy radiowym jakieś dyrdymały. Dzisiaj robi się wystawy, z 
których wynika, że Solidarność Walcząca była najważniejszą organizacją 
w opozycji. A ja pytam - dlaczego? Czy dlatego, że działali w niej Kornel 
Morawiecki i Mateusz Morawiecki? Przecież tak nie było, przecież to 
jest ordynarne fałszowanie historii!

Jeśli nas na początku strajku było 3 tysiące z 17-tysięcznej załogi, 
to po 31 sierpnia byłem szczęśliwy, że tych ludzi z nami jest tak wiele. 
Myślałem, że nawet jeśli władza będzie chciała robić to, co robiła, to 
nie będzie jej tak łatwo. Po tym strajku byłem zadowolony nie tyle z 
podpisania samych Porozumień Sierpniowych, ale przede wszystkim 
z tego, że ludzie się obudzili. I że teraz, nawet jeśli władza nie będzie 
chciała realizować tych porozumień, to jest nas już siła.

Najbardziej brakuje mi wartości Sierpnia '80, tej autentycznej 
solidarności międzyludzkiej, tego wzajemnego szacunku i tolerancji.”

… mnie też!
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Wpisanie Powiatu Wołomińskiego 
na tzw. różową listę, na której znalazły 
się powiaty zagrożone wprowadze-
niem dodatkowych obostrzeń maj-
cych na celu ograniczenie rozprze-
strzeniania się pandemii koronawi-
rusa jest wynikiem dynamiki wzrostu 
zakażeń w ciągu ostatnich 14 dni.

Do 26 sierpnia z powodu CO-
VID-19 w Powiecie Wołomińskim 
zmarło pięć osób, a liczba przypad-
ków potwierdzonych laboratoryjnie  
z wynikiem dodatnim wynosiła 429. 
Jeżeli liczba zakażeń nadal będzie ro-
sła powiat znajdzie się na żółtej liście. 
Dla mieszkańców oznaczo to, że: 
• w restauracjach i w siłowniakch oraz 
na targach  i kongresach będzie mogłą 
znajdować się nie więcej niż 1 osoba 
na 4 mkw. 
• w parkach rekreacyjnych będzie 
mogła przebywać 1 osoba na 10 mkw
• na imprezach sportowych odbywają-
cych się na otwartej przestrzeni, wyda-
rzeniach kulturalnych odbywających 
się w pomieszczeniach oraz w salach 
kinowych będzie mogło być zajętych 
maksymalnie 25% przewidzianych 
miejsc. Na imprezach kulturalnych 
organizowanych na otwartej prze-
strzeni obowiązywać będzie limit 
100 osób.
• na uroczystościach rodzinnych m. 
in. weselach będzie mogło przebywać 
maksymalnie 100 osób, nie licząc 
obsługi.

Zmianom nie ulegną natomiast 
zasady funkcjonowania placówek 
handlowych, salonów fryzjerskich, 
kosmetycznych i salonów tatuażu oraz 
basenów i aquaparków, sanatoriów, 
kościołów i transportu zbiorowego.

W przypadku, gdyby Powiat Woło-
miński znalazł się w strefie czerownej 
powróci obowiązek noszenia mase-
czek w przestrzeni publicznej. Nie 
będą mogły odbywać się wydarzenia 
kulturalne, targi i kongresy. Wyda-
rzenia sportowe będą odbywać się 
bez udziału publiczności, nie będzie 
wolno przebywać w parkach. W spo-
tkaniach i uroczystościach rodzinnych 
będzie mogło uczestniczyć maksy-
malnie 50 osób, a w kościołach będzie 
mogło przebywać 50% obłożenia 
budynku danego obiektu sakralnego. 

Zaróno władze Powiatu Wołomiń-
skiego, jak i włodarze poszczególnych 
gmin dokładają wszelkich starań, aby 
ograniczyć rozprzestrzenianie się 
koronawirusa. 

W związku z przyrostem zacho-
rowań na COVID-19 burmistrz 
Tłuszcza Paweł Bednarczyk zlecił 
dezynfekcję przestrzeni publicznej 
na terenie Gminy Tłuszcz. Wśród 
zdezynfekowanych obiektów znalazły 
się m.in. stacje kolejowe, place zabaw, 
obiekty użyteczności publicznej, przy-
stanki oraz sklepy. Również w miniony 
weekend Strażacy z OSP Chrzęsne 
dokonali kolejnej dezynfekcji prze-
strzeni publicznej.

– Dezynfekcje były prowadzone 
sukcesywnie od początku kwietnia 

i będą prowadzone nadal. Ich ce-
lem jest poprawa bezpieczeństwa 
mieszkańców i zminimalizowanie 
ryzyka zakażenia koronawirusem. 
Strażacy z OSP Chrzęsne do jedno-
razowej akcji zużywają ok. 150l płynu. 
Chciałbym w tym miejscu gorąco 
podziękować panu Bogdanowi Do-
magale,właścicielowi firmy DJCHEM 
CHEMICALS POLAND S.A. za 
dostarczenie płynu oraz druhom  
z OSP Chrzęsne za przeprowadzanie 
akcji.- podkreśla Paweł Bednarczyk, 
burmistrz Tłuszcza.

Dezynfekcje przestrzeni pu-
blicznej prowadzone są również  
w innych gminach

– W Ząbkach dezynfekcja klu-
czowych dla funkcjonowania miasta 
miejsc odbywa się regularnie od po-
czątku pandemii. Od 24 sierpnia zwięk-
szyliśmy zarówno jej częstotliwość, jak  
i liczbę miejsc, które służby miej-
skie poddają dezynfekcji. Ponadto 

każdy uczeń ząbkowskiej szkoły 
otrzyma przybicę osłaniajcą usta  
i nos. Miasto Ząbki zakupiło również 
7 bramek do mierzenia tempera-
tury, które otrzymają szkoy oraz 
największe przedszkole "SKRZAT". 
W mniejszych placówkach tempe-
ratura będzie mierzona za pomo-

cą termometrów bezdotykowych. 
Dodatkowo złożyliśmy wniosek do 
Ministerstwa Sportu i Turystyki, 
dzięki czemu każda ze szkół otrzyma 
maseczki dla wszystkich uczniów  
i nauczycieli oraz płyny do dezynfekcji 
- mówi Małgorzata Zyśk, burmistrz 
Miasta Ząbki. 

–  Obecność w różowej strefie 
to ostrzeżenie. Musimy wspólnie 
działać, aby zachorowań było jak 
najmniej! Kolejna akcja dezynfekcji 
przestrzeni miejskich ma pomóc  
w zahamowaniu rozprzestrzeniania 
się koronawirusa! Nasi ochotnicy 
odwiedzili popularne lokalizacje i nie 
szczędzili wysiłku oraz płynu- można 
było przeczytać na facebookowym 
profilu Wołomina.

Eksperci ostrzegają i apelują  
o przestrzeganie zasad bezpieczeń-
stwa mających na celu ograniczenie 
rozprzestrzeniania się pandemii

– Na drugą falę zachorowań na 

COVID-19 nie musimy czekać do 
jesieni. Wzrost zachorowań, który 
aktualnie obserwujemy świadczy  
o tym, że koronawirus jest aktywny cały 
czas – powiedział w rozmowie z PAP 
dr Jerzy Jaroszewicz, przewodniczący 
Oddziału Śląskiego Polskiego Towa-
rzystwa Epidemiologicznego.

Zdaniem eksperta rosnąca licz-
ba potwierdzonych przypadków 
koronawirusa jest spowodowana 
luzowaniem obostrzeń oraz wa-
kacyjnymi wyjazdami i rezygnacją  
z noszenia maseczek.

W tej sytuacji warto kontrolo-
wać stan swojego zdrowia i zadbać  
o bezpieczeństwo swoje i najbliższych. 
Ma temu służyć  niedawno urucho-
miona aplikacja ProteGO Safe. 

Aplikacja pomaga minimalizować 
rozprzestrzenianie koronawirusa, 
podpowiadając czy miało się kontakt  
z osobą zarażoną. Skuteczność apli-
kacji zależy od liczby osób, która ją 
pobierze. Dlatego nie warto czekać, 
tylko pobrać i zainstalować ProteGO 
Safe już dziś. 

Koronawirusa nie widać. Wiele 
osób choruje bezobjawowo, w tym 
czasie – nieświadomie – zaraża in-
nych. Takie osoby można spotkać 
wszędzie - w komunikacji miejskiej, 

w pociągu, w sklepie, w restaura-
cji, w hotelu, na plaży i w wielu in-
nych miejscach. Osoba korzystająca  
z aplikacji, w przypadku kontaktu  
z chorym, otrzyma odpowiednią in-
formację wraz ze wskazówkami, co w 
takiej sytuacji zrobić. gdzie zadzwonić, 
jak się zachować. Dzięki temu nie 
narazi na ryzyko swoich bliskich, np. 
rodziców lub dziadków, dla których 
koronawirus jest śmiertelnym niebez-
pieczeństwem.

Aplikacja jest bezpłatna, bezpiecz-
na i anonimowa. ProteGO Safe nie 
zbiera żadnych danych i nie przekazu-
je jakichkolwiek informacji na temat 
użytkownika. Nie śledzi lokalizacji, nie 
ma dostępu do jakichkolwiek plików 
czy informacji w telefonie. 

Jej zainstalowanie i uruchomienie 
trwa kilka minut. Wystarczy, przy in-
stalacji włączć funkcję monitorowania 
ryzyka, osoby z zainstalowaną aplikacją 
dostają powiadomienia. 

Osoby korzystające z telefonu  
z systemem Android mogą pobrać-
ProteGO Safe ze sklepu Google Play. 
https://play.google.com/store/apps/
details?id=pl.gov.mc.protegosafe-
&hl=pl 

Użytkownicy telefonu z systemem 
iOS znajdą aplikację ProteGO Safe w  
App Store. https://apps.apple.com/pl/
app/protego-safe/id1508481566?l=pl 

Aleksandra Olczyk

21 sierpnia Ministerstwo Zdrowia podało informację o wpisaniu Powiatu Wołomiń-
skiego na listę powiatów zagrożonych dodatkowymi obostrzeniami dotyczącymi 
targów i kongresów, wydarzeń sportowych i kulturalnych, gastronomii, sanatoriów, 
wesel, transportu i obowiązku noszenia maseczek.

Pacjenci oraz personel mogą 
wreszcie korzystać z nowoczesnych 
i w pełni wyposażonych pomieszczeń 
zapewniających komfort pracy i naj-
wyższą jakość świadczonych usług 
medycznych. Nowy Oddział posiada 
27 nowoczesnych łóżek, każda sala 
pacjentów posiada funkcjonalną 
toaletę. Dodatkowo pomieszczenia 
wyposażone są w panele przyłóż-
kowe z systemem przywołującym, 
panelem regulującym położenie 
pacjenta, parawany pozwalające za-
chować intymność, szafki na kluczyk, 
telewizor, rolety oraz stoliczki przy-
łóżkowe z wysuwaną tacą ułatwiająca 
spożywanie posiłków.

 – To już kolejna inwestycja w 
naszym powiatowym szpitalu, którą 
udało nam się zrealizować. W ubie-
głym roku przeprowadziliśmy m.in. 
remont głównej klatki schodowej 
oraz wymieniliśmy windy. Przed 
nami kolejne prace m.in. remont 
SOR-u oraz oddziału neurologii 
– powiedział starosta  wołomiński 
Adam Lubiak.

To jednak nie koniec nakła-
dów inwestycyjnych, jakie ponosi 
powiatowy samorząd na popra-
wę jakości leczenia w Szpitalu.  
W najbliższych dniach zostaną 

otwarte oferty na budowę dwóch no-
wych budynków. Powiat Wołomiński 
przeznaczył na ten cel prawie 50 mln 
zł. Jeśli wyłoniony zostanie wykonaw-
ca rozbudowa zgodnie z założeniami 
powinna zakończyć się w 2023 roku.

Nowy Oddział Chirurgii został 
poświęcony przez księdza Piotra 

Krasuskiego, nastąpiło oficjalne 
przecięcie wstęgi, po czym wicedy-
rektor Agnieszka Wolska zaprosiła 
gości do zwiedzania.

W otwarciu Oddziału udział 
wzięli: Adam Lubiak – Starosta 
Wołomiński, Paweł Dąbrowski – 
Członek Zarządu, Cezary Wnuk – 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, 
Grzegorz Krycki – Dyrektor Szpitala, 
Agnieszka Wolska – Zastępca Dyrek-
tora ds. Lecznictwa oraz Mariusz 
Poneta – Zastępca Dyrektora ds. 
Administracyjno-Eksploatacyjnych.

Źródło: Starostwo Powiatu 
Wołomińskiego

We wtorek, 18 sierpnia otwarty został po trwającym pół roku generalnym remoncie Oddział 
Chirurgii w Szpitalu Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Wołominie. Koszt prac wyniósł ok. 5 
mln złotych i został zrealizowany ze środków Powiatu Wołomińskiego.

Otwarcie Oddziału Chirurgii  
w wołomińskim szpitalu

Uroczystego przecięcia wstęgi dokonał Adam Lubiak, starosta wołomiński

– W Ząbkach dezynfekcje 
kluczowych dla funkcjo-
nowania miasta miejsc 
odbywają się regularnie od 
początku pandemii. Od 24 
sierpnia zwiększyliśmy ich 
częstotliwość  i liczbę miejsc 
(...) Ponadto każdy uczeń 
otrzyma przybicę osłaniajcą 
usta i nos. - mówi Małgorza-
ta Zyśk, burmistrz Ząbek

– Dezynfekcje były prowa-
dzone w naszej gminie 

sukcesywnie od początku 
kwietnia i będą prowa-

dzone nadal. Ich celem 
jest poprawa bezpieczeń-
stwa mieszkańców oraz 
zminimalizowanie ryzyka 

zakażenia koronawirusem 
- podkreśla Paweł Bednar-

czyk, burmistrz Tłuszcza

Powiat Wołomiński 
w różowej strefie

Koledze

Krzysztofowi 
Gawkowskiemu

najszczersze wyrazy współczucia
z powodu śmierci

 

Taty 

składają 
przyjaciele z Lewicy

Moi koledzy stoczniowcy 
z tamtego sierpnia spotyka-
ją mnie i pytają: "Borówa”, 

ty dalej chcesz walczyć? Bo 
ja już mam wszystko  

w d...e. Siedziałem w więzie-
niu, byłem internowany, nie 
miałem pracy i wtedy było 

warto. A teraz mam to  
w d...e, i tylko patrzę, żeby 
mi podwyższyli emeryturę".
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- Pani Burmistrz. Trochę nie-
codzienna sytuacja - przetarg 
był rozstrzygnięty już z końcem 
czerwca, a dopiero w sierpniu 
zaczynają się działania – jaka jest 
przyczyna takiego opóźnienia?
- Mieliśmy do rozwiązania problem, 
przez który opóźniło się podpisanie 
umowy na dofinansowanie. Musie-
liśmy poprawić pewne kwestie w 
projekcie, zrealizowanym w 2017 
roku. Dokładniej rzecz biorąc – w 
ustaleniach dotyczących organizacji 
ruchu został zastosowany znak 
drogowy, który w zaproponowanym 
kształcie (chodziło o połączenie 
znaku z tabliczką informacyjną) nie 
obowiązywał już wg przepisów od 
2015 roku. Chwilę niestety trwało 
wyprostowanie tej sytuacji, stąd to 
opóźnienie. W czwartek 20 sierpnia 
podpisałam umowę z Urzędem 
Wojewódzkim na dofinansowanie 
z Funduszu Dróg Samorządowych, 
a w piątek 21 sierpnia z wykonaw-
cą, którym jest Firma Budowlana 
„Anna-Bud”. Zgodnie z deklaracją, 
wykonawca w ciągu następnych 
dwóch tygodni ruszy z budową ulicy. 
- O budowie ulicy Kordeckiego 
słychać było już w ubiegłym roku 
– dlaczego jest ona tak ważna?
- Wniosek do Funduszu Dróg Samo-
rządowych złożyliśmy we wrześniu 
2019 roku, jeszcze przed rozpoczę-
ciem budowy ulicy Ejtnera – z zało-
żeniem, że te dwie ulice będą kiedyś 
stanowiły ciąg komunikacyjny do 
węzła Kobyłka z trasą S8. Już wiemy, 
że węzeł zostanie oddany do użytku 
lada moment, a wtedy cały ruch z na-
szego miasta będzie przebiegał ulicą 
Przyjacielską. Mamy świadomość, że 
z tego dojazdu nie będzie korzystała 
tylko Kobyłka. Nasi kierowcy jeżdżą 
teraz do S8 przez Zielonkę, a za-
pewne część kierowców z Wołomina 

będzie wybierało dojazd do trasy 
przez nasze miasto. Wybudowana 
ulica Kordeckiego będzie stanowiła 
drugą drogę dojazdową, drugi łącz-
nik komunikacyjny, który spowoduje, 
że ruch samochodowy rozłoży się na 
dwie części. 
- Z uwagi na obecną sytuację 
wywołaną KOVID-19 część gmin 
wstrzymuje nowe inwestycje, a 

Kobyłka jednak z budowy Kordec-
kiego nie zrezygnowała? 
- Nie mogliśmy zmarnować szan-
sy, jaką były ogromne pieniądze z 
dofinansowania z Funduszu Dróg 
Samorządowych. Kiedy ogłaszaliśmy 
przetarg, martwiłam się, jak w obec-
nej sytuacji epidemicznej będzie 
wyglądało wykonanie inwestycji, czy 

nie będziemy mieli problemu ze 
znalezieniem wykonawcy. Okazało 
się, że w tej kryzysowej sytuacji w 
Polsce pozytywnie dla nas przedsta-
wiał się rynek zamówień publicz-
nych. Spłynęło 19 ofert, a najniższa z 
nich, ta, która wygrała, była znacznie 
niższa niż ta, którą prognozowaliśmy.
- A co z placem zabaw? Z wpisów 
zamieszczanych na portalach 

społecznościowych wynika, że 
mieszkańcy zadają pytania o plac 
przy ul. Kordeckiego, obawiają 
się trochę o bezpieczeństwo 
dzieci.
- Zgodnie z projektem ulica zo-
stanie wybudowana na niewielkiej 
powierzchni istniejącego placu. 
Zastanawialiśmy się nad sensem 

utrzymania miejsca zabaw dla dzieci 
w takiej lokalizacji. Ale z informacji 
jakie docierają do nas od miesz-
kańców wynika, że rodzice chcą 
utrzymania placu w tym miejscu. 
To dla nas najważniejsze – skoro 
jest zapotrzebowanie, to musimy 
plac zabaw tak przemodelować i go 
dostosować, żeby był funkcjonalny i 
bezpieczny. 

- A jak planujecie rozwiązać 
kwestie samej budowy i wyłącze-
nia całej ulicy z ruchu na kilka 
miesięcy?
- Chcielibyśmy zacząć budowę od 
strony ulicy Przyjacielskiej, żeby 
można było korzystać z tej części 
ciągu komunikacyjnego. Będziemy 
rozmawiać o tym z wykonawcą.

W Kobyłce rusza budowa  
ulicy Kordeckiego

– Mieliśmy do rozwiązania 
problem, przez który opóź-
niło się podpisanie umowy 
na dofinansowanie. 
Musieliśmy poprawić pew-
ne kwestie w projekcie, 
zrealizowanym w 2017 
roku. Dokładniej rzecz 
biorąc – w ustaleniach 
dotyczących organizacji 
ruchu został zastosowany 
znak drogowy, który w za-
proponowanym kształcie 
(chodziło o połączenie 
znaku z tabliczką informa-
cyjną) nie obowiązywał już 
wg przepisów od 2015 
roku. – mówi Edyta Zbieć, 
Burmistrz Kobyłki 

W ubiegłym tygodniu, tuż przed weekendem, Edyta Zbieć, Burmistrz Kobyłki, poinformowała na swoim 
facebookowym profilu o tym, że podpisała umowę na dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządo-
wych na budowę ulicy Kordeckiego. Następnego dnia została podpisana umowa z wykonawcą. Po-
stanowiliśmy dopytać liderkę kobyłkowskiego samorządu o parę kwestii w związku z tą inwestycją.

Santander Bank Polska S.A. z siedzibą w Warszawie, przy al. Jana Pawła II 17, 00-854 Warszawa, zarejestrowana w Sądzie Rejonowym dla m.st. Warszawy 
w Warszawie, XII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod nr. KRS 0000008723, utworzona na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 
11 kwietnia 1988 r. w  sprawie utworzenia Banku Zachodniego we Wrocławiu (Dz. U. z 1988 r. Nr 21, poz. 142), NIP 896-000-56-73. Wysokość kapitału zakładowego 
993 334 810 zł. Wysokość kapitału wpłaconego 933 334 810 zł. Szczegóły oferty, informacje o opłatach, prowizjach i oprocentowaniu są dostępne w placówkach 
banku, na santander.pl oraz pod numerem infolinii 1 9999 – opłata zgodna z taryfą danego operatora. Stan na 19.09.2018 r.

Świetne oferty
w zasięgu ręki

Zapraszamy do Placówki nr 1 w Zielonce 
ul. Wyszyńskiego 28  
tel. 22 245 52 43, pn.–pt. 9:00–17:00                                      

  

Wójt Gminy Jadów
informuje, że na tablicy ogłoszeń 

Urzędu Gminy Jadów i na stronach internetowych 
www.jadow.az.pl; www.bip.jadow.az.pl 

został podany do publicznej wiadomości  
wykaz części gruntów przeznaczonych  

do dzierżawy dotyczących działki nr 388/11  
położonej w miejscowości Jadów,  

działki nr 279 położonej w Szewnicy  
 oraz działki nr 760 położonej w Sulejowie.

Wójt Gminy Jadów
/-/ Dariusz Stanisław Kokoszka 
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Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!

W dniach 13-16 sierpnia w trakcie 
uroczystości rocznicowych Powiat 
Wołomiński gościł członków władz 
państwowych i samorządowych, przed-
stawicieli placówek dyplomatycz-
nych Japonii, Stanów Zjednoczonych, 
Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej, 
Brazylii, Francji i Węgier.

Hołd bohaterom 1920 roku zło-
żyli m.in. Elżbieta Witek, marszałek 
Sejmu RP,  Małgorzata Gosiewska, 
wicemarszałek Sejmu, Antoni Ma-
cierewicz, marszałek senior, Andrzej 
Dera, minister w Kancelarii Prezydenta 
RP, minister Józef Kasprzyk – szef 
Urzędu Kombatantów i Osób Re-
presjonowanych, Mariusz Błaszczak, 
minister Obrony Narodowej, Piotr 
Uściński, poseł na Sejm RP,  Ry-
szard Czarnecki, poseł do Parlamentu 
Europejskiego, Zbigniew Gryglas, 
wiceminister Aktywów Państwowych, 
Wojciech Skurkiewicz, sekretarz Stanu  
w Ministerstwie Obrony Narodowej, 
Łukasz Kudlicki, dyrektor Gabinetu 
Politycznego Ministra Obrony Na-
rodowej, Paweł Wdówik sekretarz 
Stanu w Ministerstwie Pracy i Polityki 
Społecznej, Konstanty Radziwiłł,  wo-
jewoda mazowiecki, Artur Standowicz, 
wicewojewoda mazowiecki, Jarosław 
Szarek, prezes Instytutu Pamięci Na-
rodowej, Zbigniew Krysiak, doradca w 
Kancelarii Prezydenta RP,  prezes Insty-
tutu Myśli Roberta Schumana, licznie 
przybyli radni powiatowi oraz radni i 
włodarze gmin, a także przedstawiciele 
duchowieństwa, wojska, policji, orga-
nizacji społecznych i kombatanckich.

Obchody w Ossowie rozpoczęły 
się 14 sierpnia mszą św. polową przy 
krzyżu upamiętniającym śmierć ks. 
Ignacego Skorupki. Tego dnia złożono 
też  wieńce przy tablicach upamiętnia-
jących pomoc narodów w 1920 roku.

– Naszą powinnością jest zadbać 
o to, by świat nie zapomniał o polskim 
wkładzie w wolność całej Europy  
i o wsparciu jakie Polska otrzyma-
ła od przyjaciół w heroicznej walce  
z bolszewizmem.” – powiedziała Elż-
bieta Radwan, burmistrz Wołomina 
podczas przemówienia przy tablicach 
upamiętniających pomoc narodów  
w 1920 roku w Ossowie.

Zwieńczeniem obchodów w tym 
dniu było zwiedzanie wystawy oko-
licznościowej przy Samorządowej 
Instytucji Kultury „Park Kulturowy 
Ossów – Wrota Bitwy Warszawskiej 
1920 roku”, odsłonięcie popiersia śp. 
Sławomira Skrzypka, prezesa NBP 
oraz  Apel Poległych i złożenie wieńców.

15 sieronia abp. Stanisław Gądecki 
odprawił uroczystą mszę św. , następnie 
odczytano Apel poległych i złożono 
wieńce na Cmentarzu Bohaterów 
1920 r. Po zakończeniu części oficjalnej 
odbyły się pikniki historyczne i koncert  
Mateusza  Ziółko.

Wydarzenia jubileuszu 100. Rocz-
nicy Bitwy Warszawskiej objęte zostały 
Patronatem Narodowym Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej Andrzeja 
Dudy w Stulecie Odzyskania Niepodle-
głości. Patronat Honorowy objęli Prezes 
Rady Ministrów Mateusz Morawiecki, 
Minister Kultury i Dziedzictwa Naro-
dowego Piotr Gliński, Minister Obrony 
Narodowej Mariusz Błaszczak, Biskup 
Diecezji Warszawsko-Praskiej Romu-
ald Kamiński, Wojewoda Mazowiecki 
Konstanty Radziwiłł, Marszałek Woj. 
Mazowieckiego Adam Struzik.

– Składając hołd obrońcom na-
szej Ojczyzny, dziękujemy im za ich 
męstwo, postawę i ofiarę. Ich po-
stawa mówi nam, że nie możemy 
spocząć na laurach, ale każdego dnia, 
z wielką dbałością i szacunkiem mu-
simy troszczyć się o nasz kraj ojczy-
sty, wywalczony tak wielką ofiarą, 
pielęgnując jego historię i tradycję. 
– napisali po zakończeniu uroczystości 
Adam Lubiak, starosta wołomiński  
i Robert Szydlik,  wicestarosta powiatu 
wołomińskiego.

Ząbki
100. rocznicę „Cudu nad Wisłą” 

mieszkańcy i władze miasta uczcili już 
13 sierpnia. Uroczystości rozpoczęła 
msza w kościele pw. Św. Trójcy cele-
browana przez ks. ppłk dr Ireneusza 
Birusia, proboszcza Parafii Wojskowej 
Warszawa – Rembertów i ks. Dariu-
sza Korbika, proboszcza parafii Św. 
Trójcy. Po jej zakończeniu uczestnicy 
obchodów wzięli udział w oficjal-
nym odsłonięciu muralu ku czci ks. 
Ignacego Skorupki. Przecięcia wstęgi  
dokonali Magdalena Helsztyńska– 
Stadnik wnuczka dr Helsztyńskiego, 
autora książki o ks. Skorupce, Małgo-
rzata Zyśk, burmistrz Ząbek, Janusz 
Tomasz Czarnogórski prezes PWiK 
w Ząbkach i Agnieszka Piskorek, dyr. 
Szkoły Podstawowej nr 1. Następnie 
przemaszerowano w asyście kompani 
honorowej I Warszawskiej Brygady 
Pancernej i Orkiestry Dętej Miasta 
Ząbki  na cmentarz.

W uroczystościach pod Pomni-
kiem Poległych w Obronie Ojczyzny 
udział wzięli m.in. gość honorowy 
obchodów – Magdalena Helsztyńska-

-Stadnik wraz z mężem, poseł Piotr 
Uściński, wicewojewoda mazowiecki 
Artur Standowicz, wicestarosta wo-
łomiński Robert Szydlik, członek 
zarządu Powiatu Wołomińskiego 
Grzegorz Siwek, radny powiatowy 
Sławomir Pisarczyk, burmistrz Mał-
gorzata Zyśk, z-ca burmistrza Kamil 
Kowaleczko, przewodniczący Rady 
Miasta Ząbki Waldemar Stachyra, 
ząbkowscy radni,  kombatanci, burmi-
strzowie i wójtowie z pobliskich gmin, 
dyrektorzy placówek oświatowych,  
poczty sztandarowe, przedstawiciele 
duchowieństwa oraz licznie przybyli 
mieszkańcy miasta.

Po odśpiewaniu hymnu państwo-
wego odczytano listy od prezydenta 
RP Andrzeja Dudy, senator RP Jolanty 
Hibner i wojewody mazowieckiego 
Konstantego Radziwiłła. Krótkie 
przemówienia wygłosili poseł Piotr 
Uściński, wicestarosta powiatu woło-
mińskiego Robert Szydlik,  przewod-
niczący Rady Miasta Ząbki Waldemar 
Stachera oraz burmistrz Małgorzata 
Zyśk, która podkreśliła rolę Ząbek w 
czasie wojny polsko-bolszewickiej.

– Zdarza się, że jesteśmy pytani, 
dlaczego uroczystości w Ząbkach 

organizujemy 13 sierpnia? Dokładnie 
100. lat temu, 13 sierpnia 1920 r., 
wmaszerowali do Ząbek akademicy  
z 236 pułku piechoty z kapelanem 
ks. Ignacym Skorupką. (…) To wła-
śnie w tym dniu, tutaj w Ząbkach 
po raz pierwszy i jedyny, publicz-
nie, ks. Ignacy złożył deklarację 
ochotnikom, że będzie z nimi na 
pierwszej linii frontu i będzie im 
udzielał rozgrzeszenia. To właśnie  
w tym dniu, trzech mieszkańców Zą-
bek wstąpiło w szeregi armii ochotni-
czej. Nasze ząbkowskie uroczystości 
nie mogą odbywać się w innym dniu, 
jak w właśnie 13 sierpnia (…) – po-
wiedziała burmistrz Małgorzata Zyśk.

Następnie burmistrz Ząbek doko-
nała odsłonięcia tablicy z nazwiskami 
czterech z 40 pochowanych w ząb-
kowskiej kwaterze żołnierzy. 

Uroczystości zakończył Apel Po-
ległych, salwa honorowa, złożenie 
wieńców i sygnał Wojska Polskiego 
– „Śpij Kolego”

Kobyłka
W Kobyłce obchody rozpoczęły 

się 15 sierpnia na cmentarzu pa-
rafialnym przy Grobie Poległych. 
Hołd Bohaterom z 1920 r., w tym 
również żołnierzom z 47. Pułku 
Strzelców Kresowych oddała bur-
mistrz Edyta Zbieć, wiceburmistrz 
Grzegorz Owsianko, radni Miasta 
Kobyłka, dyrektorzy jednostek organi-
zacyjnych, przedstawiciele organizacji  
i stowarzyszeń. Na uroczystości była 
obecna Honorowa Obywatelka Maria 
Balicka, harcerze ze szczepu 4 DH i 
GZ w Kobyłce i strażacy z OSP. Modli-
twę za poległych odmówił ks. Andrzej 
Rusinowski. Na zakończenie zgroma-
dzeni zaśpiewali „Legiony” razem  
z laureatką kobyłkowskich eliminacji 

IV Ogólnopolskiego Festiwalu Pieśni 
Legionowej, Joanną Polkowską,  której 
akompaniował Andrzej Zbyszyński. 
Uroczystość prowadził Patryk Ty-
miński.

Kobyłka była jednym z organiza-
torów obchodów w Ossowie,  gdzie 
miasto reprezentowała burmistrz 
Edyta Zbieć, wspierana przez Zarząd 
Miasta, radnych i dyrektorów Miej-
skiego Ośrodka Kultury, Miejskiej 
Biblioteki Publicznej i Miejskiego 
Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej.

Radzymin
Obchody 100.rocznicy Bitwy War-

szawskiej w Radzyminie były wyjątko-
we. 14 sierpnia w Wólce Radzymińskiej 
przy pomniku na miejscu bitwy odpra-
wiona została msza św. pod przewod-
nictwem bp. Marka Solarczyka. Uro-
czystości 15 sierpnia także rozpoczęły 
się uroczystą mszą, po której nastąpił 
Apel poległych i część oficjalna ob-
chodów przy pomniku Wincentego 
Witosa oraz uroczystość rozpoczęcia 
budowy Muzeum Bitwy Warszawskiej. 
Tego dnia miały m.in. miejsce Wieczór 

Literacko-Muzyczny Piotra Rubika, 
start XX Rajdu Katyńskiego oraz wiele 
wydarzeń towarzyszących. 

16 sierpnia przy powstającym 
sanktuarium i trasie S8 została odsło-
nięta figura Matki Bożej Łaskawej. 
Podczas obchodów Miasto i Gminę 
Radzymin odwiedziło wielu znamie-
nitych gości.

Marki
14 sierpnia, po uroczystej mszy św. 

w parafii pw. św. Izydora kombatanci, 
mieszkańcy Marek i goście udali się 
pod Pomnik Żołnierzy 1920 r. W uro-
czystościach Prezydenta RP Andrzeja 
Dudę reprezentował Andrzej Dera, 
sekretarz stanu w Kancelarii Prezy-
denta RP.  W liście odczytanym podczas 
mareckich uroczystości Prezydent pod-
kreślił współpracę wielu narodów, ale 
też współpracę Polaków. Zostały także 
odczytane listy Marszałka Senatu RP 
Tomasza Grodzkiego i Ministra Obro-
ny Narodowej Mariusza Błaszczaka, 
którego reprezentował Szef Gabinetu 
Politycznego Ministra Łukasz Kudlicki.

Zaprezentowano też projekt tablicy, 
która stanie przy węźle Marki przy dro-
dze ekspresowej S8. Obchody zwień-
czyły apel poległych, złożenie wieńców   
i modlitwa za zmarłych.

Tłuszcz
Uroczystości rocznicowe rozpoczęły 

się w Tłuszczu 9 sierpnia. Burmistrz 
Tłuszcza Paweł Bednarczyk w wygło-
szonym przemówieniu przypomniał 
przebieg Bitwy Warszawskiej na te-
renie gminy. W uroczystości wzięli 
udział posłanka na Sejm RP Bożena 
Żelazowska, wicestarosta wołomiński 
Robert Szydlik, radni powiatu woło-
mińskiego- Sławomir Klocek i Piotr 

Borczyński, burmistrz Tłuszcza Paweł 
Bednarczyk, przewodniczący Rady 
Miejskiej Krzysztof Gajcy oraz radni: 
Włodzimierz Fydryszek, Włodzimierz 
Romański i Waldemar Sitek, zastęp-
ca burmistrza Waldemar Banaszek,  
dyrektorzy jednostek organizacyj-
nych i placówek oświatowych, sołtysi, 
przewodniczący rad osiedlowych, 
przedstawiciele OSP, harcerze z Tow. 
Skautowego HORN, przedstawiciele 
Grupy Rekonstrukcyjnej „Rajski Ptak” 
i członkowie Tow. Przyjaciół Ziemi 
Tłuszczańskiej. W intencji poległych 
odprawiona została msza św. polowa 
celebrowana przez proboszcza parafii 
Przemienienia Pańskiego w Tłuszczu 
ks. Dariusza Skwarskiego. Apel pole-
głych odczytał Andrzej Kruk. Delega-
cje władz samorządowych, placówek 
oświatowych i zaproszonych gości zło-
żyły kwiaty oddając w ten sposób hołd 
pamięci. Goście i mieszkańcy mogli 
zapoznać się z wystawą przygotowanej 
przez Tow. Przyjaciół Ziemi Tłuszczań-
skiej przedstawiającą przebieg bitwy na 
terenie gminy.

100. rocznicę „Cudu nad Wisłą” 
uczcili członkowie Tłuszczańskiego 
Stowarzyszenia „Motór”, którzy 15 

sierpnia   dokonali symbolicznego prze-
jazdu trasą Tłuszcz –Radzymin – Wo-
łomin – Ossów – Poświętne – Tłuszcz.

Gmina Jadów
Obchody 100. rocznicy "Cudu 

nad Wisłą" odbyły się 23 sierpnia  
w Strachowie. Odprawiona została 
msza w intencji Ojczyzny, koncele-
browana przez ks. dziekana Bogdana 
Lewińskiego i ks. Kazimierza Klepac-
kiego. Po mszy i powitaniu znamie-
nitych gości, Dariusz Kokoszka, wójt 
Gminy Jadów wręczył podziękowania 
za wieloletnią współpracę przy orga-
nizacji uroczystości w Strachowie. 
Zebrani mogli zapoznać się z wystawą 
przygotowaną przez dyrekcję  Biblioteki 
Publicznej Gminy Jadów, a także wybrać 
publikacje dotyczące historii Polski, któ-
re  gmina otrzymała dzięki uprzejmości 
p, Macieja Wolińskiego.

Kolejnym punktem uroczystości 
było przejście pod pamiątkową ka-
pliczkę i złożenie kwiatów przez poseł 
Bożenę Żelazowską i delegacje władz 
Gminy Jadów, Starostwa Powiatowego, 
szkół z Urli, Szewnicy i Myszadeł, 
mieszkańców Strachowa, przedsta-
wicieli Mazowieckiej Wspólnoty Sa-
morządowej, Prawa i Sprawiedliwości 
oraz Dyrekcję Muzeum w Liwie. Na 
zakończenie odbył się koncert zespołu 
Artes Ensemble.

Zielonka
Miasto Zielonka było jednym ze 

współorganizatorów wydarzeń rocz-
nicowych. Uroczystości centralne 
poprzedziło odsłonięcie w Dolinie Dę-
bów popiersia śp. Sławomira Skrzypka, 
prezesa Narodowego Banku Polskiego.

Aleksandra Olczyk

O Święto Wojska Polskiego obchodzone 15 sierpnia na pamiątkę zwycię-
skiej Bitwy Warszawskiej w 1920 roku w Powiecie Wołomińskim prze-
biega zawsze niezwykle uroczyście. To właśnie tutaj stoczono jedną z 
przełomowych bitew w historii świata.  W tym roku główne uroczystości 
odbywały się w m.in. w Ossowie, Radzyminie i Wołominie.

100. rocznica  
„Cudu nad Wisłą”  
w Powiecie  
Wołomińskim

Powiat Wołomiński oddał hołd bohaterom Bitwy Warszawskiej

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Usługi - Różne   

OGŁOSZENIA DROBNE

Młodzieżowy 
Turniej  Siatkarski 
o puchar 
Starosty 
Wołomińskiego  
z okazji 
100. rocznicy 
Bitwy 
Warszawskiej 
1920 roku

Hala OSiR
w Wołominie

Korsaka 4
Rozpoczęcie turnieju

godzina 1000

29
08

Klub Siatkówki
Huragan Wołomin

Zadanie dofinansowano 
ze środków 
Powiatu Wołomińskiego

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

Burmistrz Miasta Marki działając na podstawie art. 35 
ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 
21 sierpnia 1997r, (tj. Dz. U. z 2020r. poz.65,284,471 
i 782) podaje do publicznej wiadomości informację  
o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Zakładzie Usług 
Komunalnych w Markach na okres 21 dni tj. od dnia  
12 sierpnia 2020 roku do dnia 1 września   2020 roku 
wykazu nieruchomości przeznaczonych do użyczenia 
na terenie Gminy Miasta Marki.

Szczegółowe informacje można uzyskać  
w Zakładzie Usług Komunalnych w Markach pok. nr 1 

tel. 22 781 33 73
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27 sierpnia 2020 powiat

Poradnia Dzieci Zdrowych  
w Kobyłce po remoncie

Burmistrz Miasta Kobyłka Edyta Zbieć oraz Edyta Walczuk, Przewodnicząca Rady Miasta Kobyłka razem 
z Dyrektorem Miejskiego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kobyłce Urszulą 
Starużyk, uroczyście otworzyły Poradnię Dzieci Zdrowych po remoncie.

Poradnia stanowi 1/5 całości po-
wierzchni przychodni. Remont wy-
konany został zgodnie z projektem 
opracowanym dla całej Przychodni, 
który realizował założenia programu 
Dostępność + dla zdrowia. Celem pro-
gramu jest przystosowanie pomiesz-
czeń Podstawowej Opieki Zdrowotnej 
do potrzeb osób niepełnosprawnych, 
starszych, dzieci, kobiet ciężarnych i 
karmiących. Wyremontowana Poradnia 
Dzieci Zdrowych działa od 4 sierpnia.

Witając zaproszonych gości na 
kameralną i symboliczną uroczystość 
otwarcia, dyrektor Urszula Starużyk 
podkreśliła, że nie byłoby tej uroczy-
stości gdyby nie projektanci, którzy 
zaprojektowali wszystkie wnętrza całej 
przychodni wraz z ich aranżacją. – Na 
chwilę obecną zrealizowaliśmy tylko 
mały odcinek większej całości naszego 
remontu, który planujemy w przy-
szłości dokończyć w całości. Remont 
Poradni Dzieci Zdrowych miał na celu 
przede wszystkim dostosowanie wnętrz 
tej poradni do obowiązujących wymo-
gów prawa budowlanego w aspekcie 
ochrony zdrowia, do wymogów epide-
miologicznych. Ale to co najważniejsze 
– celem głównym tego remontu było 
sprawienie, aby była ona przyjazna dla 
dzieci. Chcieliśmy, aby była kolorowa, 

aby było to miejsce do którego dziecko 
będzie chciało przychodzić z chęcią a 
nie przeżywało traumy. Mam nadzieję, 
że ten cel uzyskaliśmy. Nasze nowe 
wnętrza przystosowane są również dla 
matek karmiących, które teraz mogą 
spokojnie przewinąć dziecko i je nakar-
mić, ale również dla osób z różną nie-
sprawnością które dzięki oznaczeniom 
i dzięki specjalnym  dostosowaniom 
będą mogły łatwiej korzystać z Porad-
ni. Mam nadzieję, że jest to dopiero 
początek i, że za chwile będziemy szli 

z tym remontem dalej - powiedziała. 
- Chciałam podziękować pani dyrektor, 
że udało się ruszyć z remontem naszej 
przychodni. Ponieważ zaczęła Pani od 
Poradni Dzieci Zdrowych to mamy ze 
sobą zabawki, żeby przychodnia była 
jeszcze bardziej kolorowa. Chciała-
bym, aby ta Przychodnia, dzięki Pani i 
całej załodze, zmieniała się w dalszym 
ciągu, ponieważ wszyscy jak tu dziś 
się spotkaliśmy dołożyliśmy małą 
cegiełkę do tej zmiany. Gratuluje tego 
pierwszego, namacalnego sukcesu i 

życzę, aby nadal z dobrym skutkiem 
pozyskiwała Pani środki na poprawę 
warunków funkcjonowania całej ko-
byłkowskiej przychodni. Wiem, że stara 
się Pani o kolejne środki z programu 
Dostępność + i życzę, aby te starania 
były owocne – powiedziała Edyta Zbieć, 
Burmistrz Kobyłki.

Po obejrzeniu wyremontowanej 
części przychodni Burmistrz Zbieć 
stwierdziła – Jestem pozytywnie za-
skoczona tym jak ta przychodnia teraz 
wygląda. Mamy kolorowe wnętrza z 
muzyką i zabawkami – dodała. Odpo-
wiadając Urszula Starużyk podkreśliła, 
że to dopiero początek zmian. 

- Też jestem pełna podziwu dla 
efektów tego remontu. Kibicujemy 
dalszym zmianom. Cieszę się, że 
współpraca z panią dyrektor tak dobrze 
się układa – stwierdziła przewodnicząca 
Rady Miasta Kobyłka Edyta Walczuk. 
W podobnym tonie wypowiedział się 
Przemysław Jasiński, Członek Rady 
Społecznej MSP ZOZ.

Wśród uczestników spotkania nie 
zabrakło również wykonawców oraz 
osób, które wsparły realizację całego 
przedsięwzięcia zarówno swoją wiedza 
merytoryczną wynikającą z wieloletnie-
go doświadczenia w branży medycznej 
jak również wykonawczo.    

– Działalność Zakładu Energetyki 
Cieplnej omawiana była podczas 
kilku ostatnich posiedzeń Rady 
Miejskiej w Wołominie. Wiem, 
że na sesję przychodzili również 
pracownicy ZEC. Czym spowodo-
wana jest ta aktywność?
– Pracownicy ZEC chcieli osobiście 
porozmawiać z radnym, który rozpo-
wszechnia w mediach społecznościo-
wych informacje, które nie są praw-
dziwe. Chcieli zapytać, dlaczego od 
kilku miesięcy bezpodstawnie, atakuje 
Zakład i jego pracowników. Jednak nie 
zapytali. Niczego nie wyjaśnili, bo radny 
opuścił obrady Rady, której jest człon-
kiem więc do konfrontacji nie doszło.
– Czym spowodowane jest to 
nieporozumienie?
–  Cofnijmy się kilka miesięcy. We wrze-
śniu 2019 oraz czerwcu 2020 r. doszło 
do awarii, które spowodowały prze-
dostanie się wód ciepłowniczych do 
kanalizacji deszczowej a następnie do 
wód powierzchniowych rzeki Czarnej. 
Woda z obiegu ciepłowniczego, która 
przedostała się do rzeki, nie stanowiła 
zagrożenia dla środowiska wodnego, 
zmieniła się jedynie barwa na kolor 
zielony. Zmiana zabarwienia spowo-
dowana była zastosowaniem barwnika 
Fluoresceiny. Dzięki temu udało się 
szybko zlokalizować miejsce awarii i 
podjąć konkretne działania.  Brak pod-
jęcia szybkich środków zapobiegaw-
czych mógł skutkować osunięciem się 
ziemi, zalaniem okolicznych budynków, 
podmyciem nowo budowanej drogi 
oraz zagrożeniem bezpieczeństwa 
energetycznego mieszkańców Woło-
mina poprzez odcięcie 80% odbiorców 
miejskiej sieci ciepłowniczej od do-
stępu do energii cieplnej. Pracownicy 
pomimo tak dużej skali awarii uporali 
się z pracami naprawczymi w ciągu 
dwóch dni! Dodajmy jeszcze, że awarie 
są czymś naturalnym, powstają np. w 
efekcie wyeksploatowania przestarzałej 
sieci bądź podczas prac budowlanych, 
wykopów, np. przy budowie drogi. 
 Zielony kolor wody wzbudził po-
dejrzenia u jednego z wołomińskich 
radnych. Szukając sensacji, radny złożył 
zawiadomienie do organów i instytucji 
ochrony środowiska. Została przepro-
wadzona wnikliwa kontrola WIOŚ, w 
której stwierdzono brak naruszeń ze 
strony ZEC w Wołominie. 
– Panie Prezesie tu chyba naszym 
Czytelnikom należy się wyjaśnie-
nie czym jest Fluoresceina? 
– Jest ona używana powszechnie w 
ciepłownictwie. Fluoresceina, w karcie 
charakterystyki producenta nie przewi-
duje prawdopodobieństwa wystąpienia 
zagrożeń dla środowiska a barwienie 
wody jest uzgodnione z Sanepidem. Jej 
zastosowanie pozwala na zmniejszenie 
ilości wód ciepłowniczych wprowadza-
nych do środowiska naturalnego, gdyż 
zielony barwnik pomaga szybko zloka-
lizować uszkodzone elementy sieci oraz 
zlikwidować potencjalne wycieki wody.
– Jaki związek z tą sytuacją ma 
wspomniany radny wołomiński?
- Wspomniany radny wieszczył ka-
tastrofę ekologiczną i tym samym 
deprecjonował ciężką pracę Załogi 
ZEC. Pracownicy czuli się oczerniani i 
w sposób oficjalny wystąpili do Zarządu 
z pisemnym wnioskiem podpisanym 
przez całą załogę o podjęcie działań w 
celu zaprzestania naruszania dobrego 
imienia pracowników spółki przez rad-

nego. Dlatego, żeby wyjaśnić radnemu 
wątpliwości i odpowiedzieć na jego 
pytania, pracownicy ZEC uczestniczyli 
w sesjach Rady Miejskiej w Wołominie. 
Jak już wspomniałem radny opuścił 
obrady. Spotkało się to z komentarzem, 
że uciekł na widok pracowników ZEC.
– Może radny najzwyczajniej w 
świecie miał jakieś niecierpiące 
zwłoki sprawy do załatwienia  
i dlatego opuścił obrady? 
- Mogło tak być, ale na kolejnej sesji 
przedstawiciele ZEC podjęli próby 
rozmowy z radnym. Radny publicznie 
wyznaczył termin wizyty w ZEC, pod-
czas której miał spotkać się z pracow-
nikami gotowymi udzielić odpowiedzi 
na nurtujące radnego kwestie. W wy-
znaczonym przez siebie terminie radny 
nie pojawił się w ZEC. To pokazuje ile 
warte są słowa tego radnego. 
W kontekście takiego zachowania 

radnego należy nadmienić, że ZEC 
w Wołominie w chwili obecnej musi 
stawić czoła poważniejszym tematom, 
do których niewątpliwie trzeba zaliczyć 
konieczną transformację sektora ener-
getycznego oraz dostosowywanie się do 
wprowadzanych kolejnych unijnych 
uregulowań prawnych, a nie roztrzą-
sanie i ciągłe domaganie się wyjaśnień 
spraw, które zostały już zakończone i 
które nie budzą zastrzeżeń organów 
ochrony środowiska oraz pozostałych 
instytucji zaangażowanych przez rad-
nego do ich wyjaśnienia. 
– Nie raz byliśmy świadkami róż-
nych sporów. Ale skoro już rozma-
wiamy to może warto opowiedzieć 
mieszkańcom korzystającym 
z usług ZEC jak spółka radzi 
sobie w tych nie najłatwiejszych 
czasach?
– Wszystkie nasze działania prowadzo-

ne służą mieszkańcom – odbiorcom 
ciepła oraz ochronie środowiska. To 
są absolutne priorytety, którym pod-
porządkowana jest zarówno nasza 
codzienna praca, jak i rozwój Zakładu. 
Jednym z takich działań była, zakończo-
na w 2019 r., modernizacja kotła Wr-25 
nr 1, dzięki której podniesiona została 
sprawność produkcji energii cieplnej. 
Aktualnie ZEC modernizuje układ 
oczyszczania spalin na kotle węglowym 
WR-25/M nr 1, termin zakończenia 
prac przewiduje się na trzeci kwartał 
2020. Inwestycja zapewni obniżenie 
emisji pyłu poniżej 100 mg/Nm3 i 
zgodnie z progami emisyjnymi będzie 
czterokrotnie mniejsza niż aktualnie 
wymagana!
Rozpoczęte zostały również prace nad 
analogiczną modernizacją na kotle WR-
25 nr 2. Po jej zakończeniu instalacja w 
wołomińskim ZEC stanie się średnim 

obiektem energetycznego spalania 
paliw wg Dyrektywy MCP i tym samym 
będziemy zobowiązani do przestrze-
gania nowych przepisów emisyjnych, 
które są bardziej restrykcyjne niż do-
tychczasowe. Zwiększenie sprawności 
kotłów przyczyni się do zmniejszenia 
zużycia paliw kopalnych, a tym samym 
ograniczy emisję CO2 do atmosfery.
Ta inwestycja to nie tylko dostosowanie 
się do nowych norm emisyjnych, ale 
też doskonały przykład, jak korzystnie 
gospodarować pieniędzmi i zminima-
lizować wydatki inwestycyjne. Krok w 
kierunku dostosowania do Dyrektywy 
dla średnich obiektów energetycznego 
spalania paliw (MCP) pozwolił na 
zaoszczędzenie ok. 27 mln zł, które w 
przyszłości będą mogły zostać zainwe-
stowane w nowe technologie, bardziej 
ekologiczne, a nie w stare źródła oparte 
o spalanie węgla kamiennego. Taki 

wydatek nie byłby też obojętny dla 
taryfy ciepła.
Nowe, ekologiczne technologie i roz-
sądne wydawanie pieniędzy – na tych 
kierunkach oparta jest długoletnia stra-
tegia rozwoju firmy, którą zarządzam.
– Wołomin ciągle się rozbudowuje. 
To znaczy, że ZEC-owi przybywa 
odbiorców. Na czym opieracie 
strategię rozwoju firmy?  
– Planujemy dalszą rozbudowę źródła 
ciepła, która opierać się będzie na zasto-
sowaniu systemu kogeneracji gazowej/
biomasowej oraz pozyskaniu energii 
cieplnej ze źródeł odnawialnych. W 
swoich działaniach ZEC będzie dążył 
do ciągłego obniżania emitowanych 
stężeń poszczególnych zanieczyszczeń 
ze względu na utrzymujące się trendy 
i możliwe dalsze obniżanie progów 
emisyjnych przez Unię Europejską 
(założenia pakietu klimatyczno-ener-

getycznego). W tej sytuacji niezbędne 
jest poniesienie ogromnych nakładów 
finansowych w wysokości kilkudzie-
sięciu milionów złotych. Aby znaleźć 
pieniądze na pokrycie tak wysokich 
kosztów inwestycyjnych, ZEC poszu-
kuje programów finansujących, oferują-
cych bezzwrotne dotacje oraz pożyczki 
na warunkach preferencyjnych m.in. 
w Narodowym Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Przedsiębiorstwo w dotychczasowej 
działalności korzystało już ze środków 
NFOŚiGW oraz WFOŚiGW.
W przyszłej działalności ZEC w Woło-
minie rozważane są instalacje oparte 
na budowie ogniw fotowoltaicznych, 
kolektorów słonecznych, jak również, 
wykorzystujące źródło wód termalnych. 
Jeżeli powyższe rozwiązania okażą się 
opłacalne ekonomicznie oraz  uzasad-
nione, nie wyklucza się ich realizacji. 
Tym bardziej, że działania te są zgodne 
z planami rozwoju gminy Wołomin oraz 
planem gospodarki niskoemisyjnej w 
gminie Wołomin.
- Nie jesteśmy w stanie w jednej 
rozmowie przedstawić wszystkich 
aspektów związanych z taką waż-
ną firmą jaką jest ZEC…
– To prawda Zakład Energetyki Ciepl-
nej w Wołominie ciągle się rozwija. 
Wprowadza nowoczesne technologie, 
dba o środowisko. Jednocześnie realizu-
je swoje podstawowe zadanie, wytwarza 
i zaopatruje w ciepło swoich odbiorców. 
Czasami musi zmierzyć się z awariami i 
pomówieniami. Jednak idzie do przodu 
jasno wytyczoną ekologiczną drogą 
rozwoju.
– Dziękuję za rozmowę.

Jasno wytyczona, 
ekologiczna  
droga rozwoju

O ekologicznych technologiach i planowym wydawaniu pieniędzy, zgod-
nie z długoletnią strategią rozwoju ZEC w Wołominie oraz codziennych 
uciążliwościach i przeszkodach,  z Pawłem Królakiem - prezesem ZEC 
w Wołominie, rozmawia Zbigniew Grabiński.

- Wszystkie nasze działania  
służą mieszkańcom – odbior-
com ciepła oraz ochronie 
środowiska. To są absolutne 
priorytety, którym podporząd-
kowana jest nasza codzienna 
praca, jak i rozwój Zakładu. 
Jednym z takich działań była, 
zakończona w 2019 r., moder-
nizacja kotła Wr-25 nr 1, dzięki 
której podniesiona została 
sprawność produkcji energii 
cieplnej – mówi Paweł Królak, 
prezes ZEC w Wołominie

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o 
szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w 
zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2020 r. poz. 1363)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wydaniu w dniu 21 sierpnia 2020 r. dla Burmistrza 
Radzymina, reprezentowanego przez pełnomocnika P. Wojciecha 
Dąbrowskiego, decyzji Nr 26pz/2020 znak: WAB.6740.14.9.2020, 
opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności, o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej dla zadania pod nazwą 
„Rozbudowa dróg gminnych: ul. Kpt. Jana Rogowskiego i ul. 
Strażackiej w miejscowości Mokre, gmina Radzymin, powiat 
wołomiński”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod 

inwestycję na rzecz Gminy Radzymin w części (tłustym 
drukiem – numery działek w projektowanym pasie drogowym 
przeznaczone do przejęcia pod inwestycję, w nawiasach – 
numery działek po podziale):
−	 ew. nr: 546 (546/3, 546/4, 546/5), 547 (547/1, 547/2), 

548/2 (548/6, 548/7), 549/2 (549/3, 549/4), 549/1 
(549/5, 549/6), 558/8 (558/10, 558/11), 558/9 (558/12, 
558/13), 558/2 (558/14, 558/15), 559 (559/1, 559/2), 560 
(560/1, 560/2), 579/1 (579/2, 579/3), 561 (561/1, 561/2), 
565/6 (565/15, 565/16), 565/7 (565/17, 565/18), 565/11 
(565/19, 565/20), 568/3 (568/4, 568/5), 568/2 (568/6, 
568/7), 604 (604/1, 604/2), 603/1 (603/3, 603/4), 602 
(602/1, 602/2), 601/1 (601/5, 601/6), 600/12 (600/19, 
600/20), 600/5 (600/21, 600/22),  600/4 (600/23, 600/24), 
600/10 (600/25, 600/26), 600/18 (600/27, 600/28), 600/8 
(600/29, 600/30), 600/7 (600/31, 600/32), 586/1 (586/2, 
586/3), 582/2 (582/4, 582/5), 582/1 (582/6, 582/7), 
581/3 (581/12, 581/13), 581/2 (581/14, 581/15), 578/1 
(578/2, 578/3, 578/4), 592 (592/1, 592/2), 577/5 (577/6, 
577/7), 577/4 (577/8, 577/9), 576/3 (576/5, 576/6), 
575/1 (575/2, 575/3), 574/1 (574/4, 574/5, 574/6), 573 
(573/3, 573/4), 580 (580/3, 580/4) obręb 0012 Mokre, 
jednostka ew. 143409_5 Radzymin - Obszar wiejski,

•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod 
inwestycję w całości na rzecz Gminy Radzymin: 
−	 ew. nr: 582/3, 593 obręb 0012 Mokre, jednostka ew. 

143409_5 Radzymin - Obszar wiejski,

•	 w projektowanym pasie drogowym, będące własnością 
Gminy Radzymin, niepodlegające przejęciu (tłustym drukiem 
– numery działek w projektowanym pasie drogowym, w 
nawiasach - numery działek po podziale):
−	 ew. nr:  548/3 (548/8, 548/9), 576/2 obręb 0012 Mokre, 

jednostka ew. 143409_5 Radzymin - Obszar wiejski.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę sieci uzbrojenia 
terenu, niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego 
(tłustym drukiem – numery działek przeznaczone pod budowę 
lub przebudowę sieci uzbrojenia terenu, w nawiasach – numery 
działek po podziale): 

−	 ew. nr: 156, 157, 622, 588, 546 (546/3, 546/4, 546/5), 
574/1 (574/4, 574/5, 574/6), 547 (547/1, 547/2), 558/8 
(558/10, 558/11), 577/4 (577/8, 577/9), 581/2 (581/14, 
581/15), 581/7, 581/8, 594/1, 596/1, 580 (580/3, 580/4), 
573 (573/3, 573/4) obręb 0012 Mokre, jednostka ew. 
143409_5 Radzymin - Obszar wiejski.

 Działki, na których przewidziano rozbiórkę obiektów budowlanych 
nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, niewchodzące w 
skład projektowanego pasa drogowego (tłustym drukiem - numery 
działek, na których przewidziano rozbiórkę, w nawiasach - numery 
działek po podziale):

−	 ew. nr: 156, 157, 622, 399/1, 400, 590/1, 595/1, 546 
(546/3, 546/4, 546/5), 574/1 (574/4, 574/5, 574/6), 547 
(547/1, 547/2), 558/8 (558/10, 558/11), 577/4 (577/8, 
577/9), 581/2 (581/14, 581/15), 580 (580/3, 580/4), 573 
(573/3, 573/4), 581/8 obręb 0012 Mokre, jednostka ew. 
143409_5 Radzymin - Obszar wiejski.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego 
za pośrednictwem organu wydającego decyzję - Starosty 
Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 
14 dni od dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 
49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym 
w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3 Wydział Budownictwa, parter, 
pokój nr 105 (po uprzednim kontakcie telefonicznym – (22) 346-
11-66 w godzinach przyjęć interesantów).

– (...) to mały odcinek większej 
całości naszego remontu, 
który planujemy w przyszłości 
dokończyć w całości. Remont 
Poradni Dzieci Zdrowych miał 
na celu przede wszystkim 
dostosowanie wnętrz tej 
poradni do obowiązujących 
wymogów prawa budowlanego 
w aspekcie ochrony zdrowia, 
do wymogów epidemiologicz-
nych – mówi Urszula Starużyk, 
Dyrektor MSP ZOZ
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Niezwykły miód piniowy

Turecki miód piniowy (çam bali) jest miodem niezwykłym. Ten rodzaj miodu nie jest wytwarzany przez 
pszczoły zbierające nektar, ale przez pszczoły zbierające spadź (słodką wydzielinę) wytwarzaną przez owa-
dy z gatunku Marchalina hellenica, które odżywiają się sokiem  m.in. rosnącej w Turcji sosny kalabryjskiej  

Właściwości zdrowotne
Turecki miód piniowy jest jed-

nym z najrzadszych miodów na 
świecie. Ten endemiczny miód 
ma też szereg prozdrowotnych 
właściwości. Pomaga w leczeniu 
niektórych chorób bakteryjnych, 
dermatologicznych, zwyrodnienio-
wych, zapalnych i autoimmunolo-
gicznych. Dzięki właściwościom 
antybakteryjnym przyspiesza pro-
ces gojenia się ran i oparzeń, także 
słonecznych. Jest doskonałym prze-
ciwutleniaczem i bogatym źródłem 
potasu. Zawiera szereg minerałów, 
m.in. wapń, żelazo, fosfor, magnez, 
sód i cynk, które wspierają układ 
sercowo-naczyniowy, mięśnie, kości 
i układ odpornościowy. Pozytywny 
wpływ na układ oddechowy i tra-
wienny oraz korzyści wynikające 
ze spożywania miodu piniowego 
zostały potwierdzone naukowo.  
Miód piniowy jest pomocny  
w leczeniu infekcji dróg oddecho-
wych ze względu na swoje działanie 
przeciwbakteryjne. Jego konsysten-
cja sprawia, że łatwo przylega do 
gardła, dzięki czemu leczy i łagodzi 
stany zapalne i podrażnienia. Miód 
pionowy zawiera więcej enzymów, 
aminokwasów i minerałów niż 
miód kwiatowy. 

Miód wykazuje także działanie 
przeciwgrzybiczne i jest skutecz-
nym środkiem w walce z drożdża-
kami Candida. Zapobiega uszko-

dzeniom komórek spowodowanym 
stresem oksydacyjnym, który może 
sprzyjać rozwojowi chorób prze-
wlekłych, takich jak cukrzyca czy 
choroby układu krążenia.

Korzyści zdrowotne ze spo-
żywania miodu wynikają z jego 
naturalnych właściwości przeciw-
bakteryjnych, przeciwgrzybiczych, 
przeciwutleniających, przeciwza-
palnych, probiotycznych i ener-
getyzujących. Spożywanie miodu 

jest zalecane w przypadku różnych 
dolegliwości, od kaszlu, bólu gardła 
i ogólnie infekcji dróg oddecho-
wych po zaburzenia trawienia i 
hipoglikemię.

Jak smakuje miód piniowy
Miód piniowy ma słodko-ko-

rzenny smak z nutami drzewnymi 
i piękny bursztynowy kolor. Właśnie 
ze względu na łagodny smak sta-
nowi świetny dodatek do słodkich 

wypieków oraz napojów, w tym 
także wszelkiego typu lemoniad, 
kawy i herbaty. Świetnie sprawdza 
się także jako składnik marynat do 
dań mięsnych. 

W Turcji powstaje 92% świa-
towej produkcji miodu piniowego,  
z czego około 80% pochodzi  
z czystej ekologicznie, położonej 
nad Morzem Egejskim prowincji 
Muğla. 

Źródło: www.tureckisklep.pl

Turecki miód piniowy jest 
jednym z najrzadszych 
miodów na świecie. Poma-
ga w leczeniu niektórych 
chorób bakteryjnych, 
dermatologicznych, zwy-
rodnieniowych, zapalnych 
i autoimmunologicznych. 
Dzięki właściwościom 
antybakteryjnym przyspie-
sza proces gojenia się ran i 
oparzeń, także słonecznych. 
Jest doskonałym przeciw-
utleniaczem i bogatym 
źródłem potasu. Zawiera 
szereg minerałów, które 
wspierają układ sercowo-
-naczyniowy, mięśnie, kości 
i układ odpornościowy. 

Zdrowa skóra bez podrażnień
Nagietek lekarski należy do najpopularniejszych ziół stosowanych w leczeniu chorob i stanów zapalnych skóry. 
Działa przeciwzapalnie i przeciwgrzybiczo, przyspiesza gojenie się ran i łagodzi podrażnienia. 

Krem nagietkowy do twarzy i 
całego ciała CristinenMoor działa 
łagodząco, odżywczo i regene-
rująco na skórę. Może być także 
stosowamy jako balsam do ciała. 

Unikalna mieszanka wysokiej 
jakości naturalnych składników 
w skład, której wchodzą nagietek 
lekarski, oczar wirginijski, 
rumianek, masło 
shea oraz  olejek 
z awokado, pie-
lęgnuje, nawilża 
i chroni skórę, 
przyśpiesza jej 
regenerację oraz 
hamuje rozwój 
infekcji bakteryj-
nych   i grzybicz-
nych.

Ekstrakty zioło-
we i olejki eterycz-
ne zawarte w kre-
mie nagietkowym 
C r i s t i n e n M o o r 
przynoszą ulgę przy 
szczególnie suchej, po-
drażnionej, wrażliwej, szorstkiej, 
spierzchniętej i łuszczącej się 
skórze. Skutecznie pomagają 
także w przypadku trudno go-
jących się ran (także ran i blizn 
pożylakowych), ropni, poparzeń 
i odmrożeń. Krem nagietkowy 
łagodzi problemy skórne, egzemy, 
trądzik i siniaki oraz pomaga zni-
welować rozstępy i blizny. 

Nagietek lekarski, jako rośli-
na lecznicza, wykorzystywamy 
jest w medycynie  i kosmetyce 
od bardzo dawna. To jeden z 
najbardziej znanych i wysoko 
cenionych produktów zielarskich. 
Nagietek posiada silne właści-
wości przeciwzapalne, antysep-

tyczne i gojące. Jest skuteczny 
przy powierzchownych  i głę-
bokich uszkodzeniach skóry, 
odmrożeniach, oparzeniach, 
egzemie, opryszczce, trądziku. 
Wykazuje też działanie niszczące 
paciorkowce i gronkowce.

Oczar wirginijski posiada 
właściwości ściągające, prze-
ciwkrwotoczne,przeciwzapalne i 
przeciwbakteryjne. To niezwykle 

skuteczny środek na problemy 
skórne, oparzenia, rany pożylako-
we, siniaki, egzemy, czyraki oraz 
zmiany grzybiczne skóry. Masło 
Shea zawiera naturalną alantoinę, 
witaminy A, E i F, kwasy tłuszczo-
we i woski oraz naturalne filtry 
UVB. Dzięki zawartym  w maśle 
shea substancjom skóra szybciej 

się regeneruje, staje się gładka 
i dobrze nawilżona, ale również 
natłuszczona. 

Masło Shea warto stosować 
przy większym mrozie lub pod-
czas upałów. Również do tłustej 
i trądzikowej skóry, ponieważ 
nie zatyka porów. Przyśpiesza 
proces gojenia się ran czy si-
niaków.  Wykorzystywane jest 
także do pielęgnacji skóry z 
AZS (atopowe zapalenie skóry) 

i z tzw. dermatozami. Delikatnie 
wygładza zgrubienia, niweluje 
zaczerwienienia powstałe pod 
wpływem rozciągania się skóry. 
Rumianek znany jest ze swoich 
właściwości przeciwzapalnych, 
łagodzących i ujędrniających. 
Nie tylko łagodzi podrażnienia 
czy zmniejsza obrzęki, ale też 
odświeża skórę oraz delikatnie 
oczyszcza i wybiela skórę

Olejek awokado stosowany w 
wysokiej jakości kosmetykach, 
wiąże wodę w skórze, wykazuje 
wspaniałe właściwości pielę-
gnacyjne, działa zmiękczająco i 
przeciwzapalnie, wzmacnia ba-
rierę ochronną skóry, dogłębnie 
ją nawilża i odżywia: zawiera wit. 
A, E, D oraz witaminy z grupy 
B. Olejek z awokado wygładza, 
regeneruje i opóźnia procesy 
starzenia się skóry oraz pobudza 
syntezę kolagenu.

Krem nagietkowy Cristi-
nenMoor to w 100% naturalny, 
przebadany dermatologicznie, 
bezpieczny dla zdrowia i sku-
teczny preparat, który nie zawiera 
barwników i perfum, parabenów 
ani wazeliny i parafiny. 

Jego lekka konsystencja spra-
wia, że szybko się wchłania,  nie 
lepi się oraz nie pozostawia na 
skórze tłustej powłoki. Jest zara-
zem bardzo wydajny. 

Źródło: www.naturadlaciala.pl

Zbigniew T. Nowak, 
w swojej  najnowszej 
książce koncentruje się 
na przeciwwirusowych 
właściwościach roślin  
i produktów pszczelich. 
"Apteka natury ma leki 
na wirusy" to przystępnie 
napisane kompendium 
wiedzy i zarazem zbiór 
przepisów na napary, syro-
py, nalewki, które możemy 
samodzielnie przygoto-
wać z ogólnie dostępnych 
składników.

Zaletą książki są też 
informacje na temat 
właściwości farmakolo-
gicznych poszczegól-
nych roślin oraz porady 
dotyczące m.in. bez-
piecznego stosowa-

nia preparatów ziołowych. 
Wielu autorów zdaje się 
bowiem zapominać, że w 
każdym z surowców zie-
larskich zachodzi szereg 
reakcji chemicznych, mo-
gących osłabiać lub nasilać 
działanie innych leków.

Benedyktyńska praca 
Zbigniewa T. Nowaka, 
który w swojej książce 
zawarł ogrom informacji 
o przeciwwirusowych wła-
ściwościach roślin, spra-
wia, że jest to pozycja, 
na którą warto zwrócić 
uwagę. 

Ksiązka "Apteka natury 
ma leki na wirusy" to nie 
tylko poradnik dla osób 
zainteresowanych świado-
mym wykorzystywaniem 

właściwości prozdro-
wotnych popularnych i 
ogólnie dostępnych darów 
natury, ale też ciekawa 
i przyjemna w odbiorze 
lektura. Na pochwalę za-
sługuje również szata gra-
ficzna i dbałość o wysoką 
jakość wydania.

Aleksandra Olczyk

Właściwości lecznicze roślin doceniane są od wieków. 
Siłę ziół wykorzystuje także nauka, zwłaszcza  
w czasach, kiedy zawodzą preparaty syntetyczne.  
Z taką sytuacją mamy do czynienia współcześnie, 
kiedy konwencjonalne metody leczenia  
nie spełniają pokładanych w nich nadziei.

Apteka natury  
ma leki na wirusy Ziołow

a apteka

Niepodważalną 
zaletą książki są 
informacje na 
temat właściwo-
ści farmakologicz-
nych poszczegól-
nych roślin oraz 
porady dotyczące 
m.in. bezpiecz-
nego stosowania 
preparatów ziołowych. 

Ekstrakty ziołowe i olejki eterycz-
ne zawarte w kremie nagietko-
wym CristinenMoor przynoszą 

ulgę przy szczególnie suchej, po-
drażnionej, wrażliwej, szorstkiej, 

spierzchniętej i łuszczącej się 
skórze. Pomagają w przypadku 
trudno gojących się ran (także 
pożylakowych), ropni, poparzeń  

i odmrożeń. Pomaga zniwelować 
siniaki, rozstępy i blizny. 
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W Kobyłce powstaje 
teatr dziecięcy

O planach utworzenia nowego teatru w Kobyłce z Natalią Miecznikowską 
-Amin, koordynatorem projektu WOW, rozmawia Teresa Urbanowska.

– „WOW” – zagadkowa nazwa. 
Proszę powiedzieć co się za 
nią kryje?
– Nazwa taka właśnie miała być 
– trochę zagadkowa, trochę in-
trygująca, zwracająca na siebie 
uwagę. Ale do rzeczy. Chcemy 
stworzyć spektakl dla dzieci w wie-
ku 8-12 lat, pozwalający na rozwój 
talentów muzycznych, aktorskich  
i tanecznych. 
– Czy mam przez to rozumieć, 
że będzie to spektakl tworzony 
przez dzieci dla dzieci?
– Odbiorcami nie muszą być ko-
niecznie dzieci, bowiem chcemy 
stworzyć coś co będzie niosło ze 
sobą szerszy przekaz, skierowany 
również do dorosłych.
– Kto tworzy i organizuje teatr 
WOW?
– Organizatorem jest stowarzysze-
nie „Nie daj się Nudzie”, wspierane 
merytorycznie przez nową funda-
cję o nazwie „4 US”, której jestem 
prezesem. Udało nam się pozyskać 
do współpracy ciekawe osoby: 
panią Annę Głogowską – która 

zajmie się częścią taneczną, panią 
Monikę Kisła – która poprowadzi 
warsztaty aktorskie, ale będzie 
również reżyserem przedstawienia 
oraz pana Patryka Krajewskiego 
(uczestnika The Voice of Poland), 
któremu przypadła w udziale część 
muzyczna przedsięwzięcia.  W nasz 
projekt zaangażowany jest również 
pan Artur Maciejewski, muzyk  
i kompozytor.
– Czy Teatr WOW ma już siedzibę, 
miejsce, gdzie będą się odbywa-
ły próby, gdzie będziecie spoty-
kali się z młodymi aktorami?
– Naszym miejscem jest Cen-
trum Edukacyjne Brzechwy, które 
mieści się w Kobyłce przy ulicy 
Brzechwy 5. 
– A skąd będą wasi aktorzy?
– Planujemy casting, który odbę-
dzie się 20 września – oczywiście w 
Centrum Edukacyjnym Brzechwy. 
Już dziś zapraszamy na niego 
dzieci w wieku 8-12 lat. Planujemy, 
że grupa będzie liczyła około 40 
dzieci uzdolnionych muzycznie 
tanecznie i aktorsko. W trakcie 

castingu każdy z uczestników bę-
dzie prezentował się we wszystkich 
trzech obszarach.
– Jak wygląda harmonogram 
całego projektu?
– Zajęcia będą odbywały się dwa 
razy w tygodniu w środy i w czwartki 
w godz. 18.00 – 20.00 w okresie od 
14 października do 14 stycznia. 
Premierę zaplanowaliśmy wstępnie 
między 16 a 18 stycznia 2021 roku. 
Chcemy, aby odbyła się ona w pre-
stiżowym miejscu . O dokładnej lo-
kalizacji poinformujemy niebawem. 
Dla uczestników tej części projektu 
przewidujemy możliwość udziału 
w kolejnym przedsięwzięciu jakim 
będzie udział w obozie letnim  
i rekrutacja do kolejnego sezonu.
– A co będzie się działo w okresie 
pomiędzy premierowym spekta-
klem a obozem wakacyjnym?
– Chcemy w tym okresie prezento-
wać nasz spektakl w zaprzyjaźnio-
nych Ośrodkach kultury ewentual-
nie w szkołach. W planach mamy 
również transmisję premierowego 
występu online.

W projekt WOW za-
angażowała sie Anna 
Głogowska, która zajmie 
się częścią tanecz-
ną zaś Monika Kisła 
wyreżyseruje spektakl 
i poprowadzi warsztaty 
aktorskie. Patrykowi 
Krajewskiemu (uczestni-
kowi The Voice  
of Poland) przypadła w 
udziale część muzyczna. 
Całość wspiera również 
muzyk i kompozytor 
Artur Maciejewski

ZAPRASZAJĄ:
Anna Głogowska

Monika Kisła - Patryk Krajewski - Artur Maciejewski

Natalia Miecznikowska-Amin - Andrzej Zbyszyński

Masz talent? Stwórz z nami spektakl.
Szukamy aktorów, piosenkarzy 

i tancerzy w wieku 8-12 lat.

CASTING:
20 września
Centrum Edukacyjne Brzechwy,
ul. Brzechwy 5, Kobyłka

507 199 885

Zajęcia aktorskie, muzyczne i taneczne 
w środy i czwartki godz. 18-20
od 14 października do 14 stycznia w Kobyłce
premiera spektaklu: STYCZEŃ 2021

ilość miejsc ograniczona!
www.niedajsienudzie.pl

GIMNASTYKA
AKROBATYKA
PARKOUR
SKOKI NA
SCIEZCE

507 199 885

.,

www.akademiagimnastyki.com

NIEDZIELE 
z Native 

Speaker'em!

w przypadku pogorszenia się sytuacji epidemiologicznej w kraju
wszystkie zajęcia będą odbywać się w formie online ZNIŻKA 10%
możliwość prowadzenia zajęć w formie online  ZNIŻKA 10%
uczniowie szkoły korzystają głównie z podręczników wyd. MACMILLAN
zajęcia grupowe odbywają się od poniedziałku do piątku 

zapisy do grup uczących się z native speaker'em w niedzielę 

możliwe zajęcia indywidualne w szkole oraz online
małe grupy, nowoczesna i zadbana placówka
zachowane zasady bezpieczeństwa

       w godz. 16:30-20:00

      odbywają się niezależnie

Regularne testy i raporty 

postępu uczniów, 

stały kontakt 

z uczniami szkół 

w innych krajach, 

warsztaty, szkolenia,

 wyjazdy językowe

ENGLISH TIME
dni otwarte: 29 sierpnia i 5 wrześniadni otwarte: 29 sierpnia i 5 września

lokal izacja :  
Centrum Edukacyjne Brzechwy,  
u l .  Brzechwy 5,  Kobyłka

Angielski dla dzieci, młodzieży i dorosłych
przygotowanie do egzaminów 8-klasisty, matury , FCE, CAE

grupy max. 6 osób

CENNIK - koszt podręczników max. 100zł
- darmowy, autorski zeszyt ćwiczeń

 i słownik oparty na książce

507 199 885

konwersacje; 1x60min
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